

市农业农村委召开党组中心组(扩大)学习会

将“四史”学习教育成果转化为抓好“三农”的实际行动

□记者 欧阳蕾妮 摄/见习记者 杜洋威

为认真贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,落实市委深入开展“四史”学习教育工作的部署要求,6月3日上午,市农业农村委以召开党组中心组(扩大)学习会的形式对“四史”学习教育进行动员部署,扎实推进“四史”学习教育向纵深发展。

学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史是牢记初心和使命的重要途径,是党员的一门重要必修课,也是爱国主义教育的重要组成部分。6月3日上午,市农业农村委以召开党组中心组(扩大)学习会的形式对“四史”学习教育进行动员部署,扎实推进“四史”学习教育向纵深发展。

会上,市委党校党史党建教研部讲师程曦敏以《重温党的历史,践行初心使命》为主题,结合其从事党史、党建的相关研究与教学工作的体会、心得和感悟,从“学习党的历史的重要性”“开天辟地敢为人先,逐步确立初心使命”“坚定理想信念百折不挠,为初心使命而奋斗”“立党为公忠诚为民,为初心使命而奉献”“践行党的初心使命”等5个方面作了党史学习的专题辅导报告。报告语言生动、内容详实,突出要点、把握实质。

会议指出,开展“四史”学习教育,是深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,推动全市党员、干部学好用好历史,以史鉴今、资政育人的重大举措。

要深刻认识“四史”学习教育的重大意义。学习“四史”就是要教育引导全体党员、干部弄清楚我们从哪里来、往哪里去,总结历史经验、把握历史规律,进一步筑牢思想根基,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强初心如磐、使命在肩的历史担当,在“四史”的指引下,切实增强解决问题、化解风险的本领,交出中国共产党人坚守初心、勇担使命的时代答卷。

要着力提升学习教育的实效。通过学习“四史”,帮助党员在思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”;要充分发挥红色资源优势,灵活运用各种载体方法,做到有声有色、入脑入心;要把“四史”学习教育与巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,与做好当前工作紧密结合起来,与加强党支部建设结合起来,与改变工作作风结合起来。打牢思想根基,增强前进勇气,坚定不移做好自己的事情,推动学习教育取得实效。

会议强调,要切实加强学习教育的组织领导。系统各级党组织要抓紧研究制定工作方案,党组织主



要负责人要切实履行好“第一责任”。突出领导班子和领导干部这个重点,推动各级领导干部立标杆、当表率,先行一步、学深一步。加强对基层党支部的工作指导,组织党员、干部开展形式多样、内涵丰富、有针对性的学习教育。强化宣传引导,努力营造“坚如磐石、话语响亮、生机勃勃”的“四史”学习教育宣传氛围。通过“四史”学习教育,切实把系统党员、干部的思想统一到中央和市委的决策部署上来,解放思

想、勇于担当、敢为人先,把“四史”学习教育的成果转化为抓好“三农”工作的实际行动,推动乡村振兴各项工作任务落实,努力展现上海“三农”工作的新面貌、新气象。

市农业农村委党组中心组、市农科院党委书记、副书记、纪委书记,直属机关党委、机关离退休干部党委书记、副书记,机关各处室负责人、党支部书记,各直属单位党组织书记、副书记、行政主要负责人等出席会议。

“世界环境日”里碧水清流从这个镇穿行而过

□通讯员 周丹 记者 王平

一缕阳光勾勒绚丽的生活,一捧清泉滋润生命的成长。今年6月5日是第49个世界环境日,当天上午,浦东康桥镇河长办在大润发康桥店内开展定点宣传活动,通过发放水环境保护倡议书、悬挂横幅、设立宣传展板、举行环保签名承诺等形式,多方位地向居民们宣传爱水护水、节水惜水的重要性,提高居民对水环境保护的责任感和紧迫感,呼吁居民以实际行动传递文明、保护环境。

活动现场人头攒动,居民们热情高涨,踊跃参与,对此次环保宣传

活动表示大力支持,并纷纷在水环境保护的宣传横幅上郑重地签下了自己的“环保承诺”。河长办为每一位签名承诺的环保人士系上有象征爱水节水意义的蓝丝带,并给现场的小朋友发放蓝气球,倡导水生态保护意识从娃娃抓起,从小事做起,积极参与到水环境保护工作中来,也象征我们康桥的环境定会在所有人的共同努力下变得天更蓝、水更清、河更畅、景更美。

“这样的活动非常有意义,不光是我会节约用水,我的小孙子也会的”,一位带着小孙子的老人在现场对记者说,“现在我们的生活越来越好了,也更加关注环境保护的问题,

用水的问题与我们息息相关,通过这次活动我相信会有更多的人自觉的保护水资源,节约用水。”

据了解,为使水环境保护意识深入到千家万户,扩大宣传范围,康桥镇42个居村在“世界环境日”宣传周内也组织开展入户宣传及定点设摊活动,发放“爱河护河 我们齐行动”水环境保护倡议书,向广大居民宣传爱河护河、保护水环境的必要性,让爱水、护河意识深入人心。活动旨在进一步提高居民水资源保护、水污染防治、水环境治理的爱水护水意识,紧扣“美丽中国,我是行动者”中国宣传主题,落实深入学习宣传习近平生态文明思想,以此来

增强全民爱水、护水、节水、惜水的水生态文明意识,形成全社会保护水资源、节约水资源的思想共识和行动自觉。

该镇河长办相关负责人介绍,通过此次“世界环境日”暨康桥镇水环境保护系列宣传活动,力争形成上下联动、同频共振的宣传合力,扩大水环境保护宣传效应,号召全社会参与到保护水资源的行动中来,珍惜水资源、爱护水环境、参与水治理,引导和动员社会各界人士积极参与水生态保护实践,推动健全全民行动的水环境治理体系,为打赢污染防治攻坚战、决胜全面建成小康社会、建设美丽中国凝心聚力。

□点击

嘉定精准打击 藏匿在村落中的“游医”

□记者 欧阳蕾妮

打击无证行医工作一直是卫生监督部门的重点工作之一,随着目前新冠肺炎疫情防控趋于平稳状态,无证行医也时有“露头”,近日,嘉定区卫生健康委监督所安亭镇分所联合镇卫健办、村居联勤、派出所,对辖区内一隐藏在村落中,开展上门行医的无证行医人员进行了联合查处,有效地遏制了游医行为,保障市民诊疗安全。

此次查处的无证行医人员为安徽籍来沪人员,租借于民房内暂住,为周边外来打工人员提供上门“诊疗”服务,由于行动较为隐蔽,不易被发现。村联勤队员在日常巡查过程中发现了蛛丝马迹后,锁定了目标,将线索及时上报镇卫健办和派出所,区卫生健康委监督所安亭镇分所接到卫健办通知后,第一时间启动联合打击查处工作机制并赶赴现场,确保了无证行医行为的快速有效查处。在无证行医人“出诊”现场,执法人员当场查获无证行医人员简易出诊包和少量药品器械,现场治疗设施十分简单,且缺乏急救药品。面对确凿的证据,无证行医人交代了违法事实,卫生监督员对其依法实施了行政处罚,没收了违法所得,并进行了相关法律法规的宣传教育。

无证行医扰乱正常医疗市场,危害广大市民的健康安全。当前,新冠肺炎疫情仍旧处于长态防控阶段,卫生监督部门将继续发挥村居管理、群防群控机制,从源头抓起,构建常态长效监管机制,筑牢防范和打击无证行医的“安全墙”,将医疗服务市场的净土还归于广大市民。

金山山阳镇开展铁路高压廊道下树木专项整治

□通讯员 沈思璐

日前,金山区山阳镇稳定办会同新江村、安全办、铁路派出所等部门联合行动,集中开展铁路沿线山阳段高压廊道下树木的专项整治。一支由铁路护路人员、平安志愿者和专业施工人员组成的整治工作队,在确保安全的前提下,不惧高温,出色完成山阳段新江村铁路沿

线高压走廊下的树木专项整治,为确保铁路运行安全和居民的人身安全创造良好治安环境。

山阳镇新江村地处金山铁路南部,当年农户动迁后,由于历史遗留问题等原因,铁路沿线农户自由种植的树木未清除,现在越长越高,越长越大,很多树木已超越铁路电力万伏高压线高度,一些树木已突破安全距离,严重危及铁路运行安

全。面对铁路安全隐患和群众诉求,山阳镇政府领导十分重视,由副镇长周伟民牵头,先后组织召开协调会、专题会等,听取群众意见、强化工作责任,提出工作要求。镇稳定办多次会同村委等部门,发放告知书、组织沿线农户进行铁路法、铁路安全知识等集中宣传教育;新江村主要领导带领班子成员进行排查摸底、上门做群众的思想工作。镇

相关部门负责人到现场察看,落实对树木采取专项整治工作措施。通过多方合力化解矛盾、合理解决群众诉求得到了沿线广大农户的理解、支持和配合。

据了解,为期两天的整治行动进展顺利。两天内,对涉及10户农户的600余棵树木的障碍物,全部予以清除,确保了铁路车辆的运行安全。

浦东万祥镇两天增设700余个停车位

□通讯员 周旭 记者 王平

近日,以浦东创建全国文明城区为契机,万祥镇的各个小区里、马路上,都展开了一场文明规范停车大行动。

馨苑居民区是一个建成15年的动迁房小区,小区内车位严重不足,于是便出现了机动车乱停放,马路边、草坪上、绿化带,只要空的地方都被停上了车。电动车则到处飞线充电,既破坏绿化,又有很大安全隐患。虽然去

年在美丽家园建设中在停车棚加装了110个充电桩,但仍远远不够。

今年,借着文明城区创评的契机,馨苑的乱停车局面终于得到改善。“对居民意见征询后,在镇政府的资金支持下,我们请专业单位对小区的车位资源进行了挖掘。”该居民区党总支书记李青说,根据道路宽度,留出足够的消防通行宽度后,在路边新划了一批停车位,并把一切可以利用的地方用上,最终新设

了285个地面停车位,使停车难、乱停车问题得以缓解。

除了居民区内车辆停放一改往日的杂乱无章,万祥镇的街头,停车场景也大为改观。

三三公路、万和路等路段位于万祥镇的中心街区,也是商户、洗车铺最密集的区域之一。这些路段建成于上世纪八九十年代,只有部分路段有非机动车车道,大部分路段都是机动车、非机动车混合车道。

与此同时,镇区停车位有限,难以满足现有车辆停放的需求,随之而来的是不文明停车现象的日益增多。

为此,在划线前,万祥镇创建办、万祥居委工作人员对划线路段的商户、住户挨家挨户进行上门走访,征求意见建议。最终,取得了大多数商户和住户的支持。在具体划线推进中,派出所交通专职民警又给予专业指导,经过加班加点赶工,在2天内就增设了700多个停车位。